■ «СОВЕТСКАЯ КИРГИЗИЯ» =

HOH PAXMAT!-ВОЛЬШОЕ СПАСИВ

ГОВОРЯТ КИРГИЗСТАНЦЫ ПОСЛАНЦАМ БРАТСКОГО КАЗАХСТАНА

Сегодия заключительным концертом мастеров менусств Казахстана завершаются тастроли Казахского предена Ленина авядельностволи Казахского перам в балега именя Абав в Киргилии. На проглажения меслы последным на программения приставания балега расства радоваля нас скомы вдоховоентым искусством, демонстрирум достижения надпользой оперво-балегной классии. Перед киргилетавидия выступальной жумы признанные мастера и таламтливая молодемь, уветчавные славта корифен назахской оперы и начинающие свой жуть солисты. Спектакли с их участи-

ем вылились в яркий смогр творчества, в праздинк дружбы и братетва маших иаро-дол.

Прощаясь с дорогими гостями, киргиз-стаищы от всего сердца блягодарят их ла доставленную радость, за волнующие встре-чи с препрасыми, «Больщое спасибо! До мо-вых астреч!»— говорят они казакскии ар-

О своих впечатлениях, о взаимных чувствах признательности рассказывают на этой странице эрители Киргизии и гости из Ка-захствиа.



Мякувшие только что гастроля ведущего театрального коллентива братского Калакстана — ордена Ленина анадемического театра оперы и балета им. Абая явликсь крупным событием в культурнов жизин нашей республики в получили широкий общественный резонаки. Гастрольный резонаки. Тастрольный репортуар

театра был очень интересен и разнообразен. Он включал произведения мировой и руспалногоралел. Он выполнят произведения мировой и руской выполнять и почения выполнять вы выполнять и выполнять и выполнять вы выполнять вышения выполнять выполнять выполнять выполнять выполнять выполнять пеш и ваянслу» Е. Бруси-ловского. Было представлено также творчество мололых, но уже синскавших широкое признание авторов: оперы «Камар-сулу» Е. Рахмадиева и «Иумбак-кыз» С. Мухамел-жанова

жанова.
Уже одно персчисление
казваний постановом говорит
о широком творческом мам
пазоне трупыт тетара. Здесь
представлены произведения
самых различных стилистических направлений, требующие большого музыкального
и сценического мастерства и
ставящие перед и полумителяставящие перед исполнителя

ставищие перед неполнителя ми определенные грудности. На мой взгляд, труппа театра успешно справилась с этими трудностими. Сравни вая ныкещине гастроли с предыдущими, ноторые состоялись в 1962 году, можно с уверенностью говорить об ог ромном творческом росте те-атра.

В показанных нам спектак-В показанных наш систам, лях видно единство творческих взглядов, взаимопонимание художественных задач руководителями постановочной части — главным режиссером театра, народным ар-тистом СССР Б. Досымжа-новым, главным дирижером, заслуженным деятелем ис-иусств БАССР В. Руттером, усств ВАССР В. Руттером лавным балетмейстером аслуженным деятелем по усств Казахской ССР 3 кусств назакской сет од Райбаевым и главным худож-виком, Заслуженным делте-лем искусств Казакской ССР Г. Исмайловой.

11 Политической профессиональной профессиональной профессиональной провим исполняться профессиональной провим исполняться проборя профессиональной профессиона

родная артистка СССР Р. Држаманов; Среди молодых исполнителей хочется отметить заслуженных артистов Казахской ССР Н. Каражинтова и М. Мусабаева, мастерство которых рассте год от года, приобретая все новые привлекательным балетным коллективом. Так, впечатляющий образ Никии водете Л. Миккуса «Баядерка» создала народная вритекта Калаской ССР С. Кушербиева. Заслуживает всемуеской похвалы
исполнение заслуженной вртисткой республики Раушан
Байсентовой партии Одеттиродилии в балете П. Чайковского «Лебединос озеро».
Особемно следует отметить

Особенно следует отметить Особенно следует отмегить постановку театром балета М. Раухвергера «Чоллонь- Новое хороеграфическое решение надисл достановшин наролный артист Киргизское ССР У. Сарбагишен (художник смероный с мародный художник СССР А. Арефьев). Современное протчение балета хореографом и художником во мно-гом способствовало успеху спектакля.

Постановка спектакля на

Постановка спектакля на казахской сцене служит ярким свидетельством творческой дружбы наших коллекти.

ской дружбы наших коллективов.

Нельзя не сказать и о большем мастерстве оркестра, который отличается слаженностью звучания во всех группах, хоройим мувстани ансамбля, чистогой ингомации. Большая заслуженому деятель заслуженому деятель искусств БАССР В. Руттеру и дирижеру, заслуженному деятелю искусств БАССР В. Руттеру и дирижеру, заслуженному деятелю искусств Вакалаской ССР Т. Осмоюзу.

В заключение хотелось бы на двальжейшем ук-

ложелать и в дальнейшем ук-реплять и развивать творче-ские контакты между нашими мастерами, обмениваться диижерами и солистами в перных и балетных спектак

н. давлесов. н. давлесов, заслуженный деятель искусств Киргизской ССР, ректор Киргизско-го института искусств.

Месяц жили и паботави в столице Киргизстана мастора назахской оперы и балета --HAMIN BODOTHE FOCTH.

Фото В. Лазарева.

от на применя н ДЛЯ НАС-ПРАЗДНИК

приезжайте еще

мого разрищи по работе. Ли впервые услышать отсут-присад театра имени Абая ствующие в репертуаре на-вялися бодышти праздинком. шего театра (да и вообще В театре исмало отличных редко идущие теперь) оперы

Издавна связывает казаиздавна связывает кама-ков и киргизов Вековяя дружба, которая крепнет из года в год. И постоянный обмен культурными связя-ми становится для нас эри-телей и слушателей, поисти-не замечательным праздии-

в дин гастролей Карах-ского академического театра оперы и балета им. Абая нам посчастливилось услышать такие оперы, как «Абай»

Для фрунзенских любите-лей оперного искусства, к числу которых принадлежат

А. Жубанова и Л. Хамиди. «Биршан в Сара» М. Тулс-баева. «Ер-Таргын» и «Кыз-Жибец» Е. Брусилов-

Первая постановка музыкальной арамы «Кыз-Жиот была осуществлена еще в 1934 году Вот уже потти 40 лет живет на сцене лири-ческая позма о трагической судьбе юной красавицы Жибек, боровшейся за свое пра

во на любовь. Опера. услы-шанная впервые много лет назва, волнует меня и се-годия.

Виовь поразовала менусством обаятельная Би-бигуль Тулегенова, чей голос очаровал всех, кто любят сперное искусство братского

А. СУБАНАЛИЕВ. тофер Фрунзенской ав-

тобазы № 6.

Верди «Дон Нарлос» и «Вал-маскарад». Спасибо вам за доставлен-ную радость. Приезжайте к нам почаще!

Г. ЧЕРНЯВСКАЯ няженер ниженер спектральной лаборатории Киргизского геологоуправления.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ-ПРЕМЬЕРА

артисты Казахского оперного театра. Как мало по времени и как много радости и удовлетворения доставлин встречи с ними. В последние годы чи с имин. В последние годы сосбенно заметно выросла тяга явшего зрителя, слушателя и оперы и балета. И это проявилось зо время гастролей казахстав-цев. Каждай спектаки, каждоо выступление гостей вызывание как бы в премьеру. Выходили ли на сцему мастора ствршего поколения — на-издые артисты СССР — Тиживнова. К тигернора старшего поколения — на-иодные артисты СССР Р. Джаманова, Б. Тулегено-на, Е. Серкебаев или пред-ставители одаренной молоде-жи в лице заслуженных ар-тистов Каз. ССР И. Каражигитова, М. Мусабаева, Г. Курмангалиева, Р. Свистковой и

Всего месяц гостили у нас др. стояли ли за пультом тисты Казахского оперного главный диример театри агра Как мало по времени заслуженный делтгы иску как много радости и удов ств БАССР В Руттер ил заслуженный деятель кусств КазССР Т. кусств КазССР Т. Осмо вов все они с честью я дос точнством представлял культуру братской республи-ки, достигшей небывалог расцвета в сдиной семье со ветских народов. Радост сетреч с ними возрастае вдвойне оттого, что прида ет нам силы и энергию для достижения новых, еще боле впечатляющих высот в ин

кутстве.

м. АХУНБАЕВ, режиссер Киргизского ордена Ленина академического театра оперы и балета.

новых встреч

вокалистов разных поколе-ний. Обрадовал нас и репер-туар. В частности, мы смог-ли впервые услышать отсут-

Взаниные посадки, обмен-ные застроли театральных коллостивов двух наших рес-тублик. - Киргизии и Ка-застия - имеют как из-вестию давние традициям У истоков этой градициямном дружбы и культурного со-гружбы и культурного со-тружбы и культурного со-ней в культурного со-стружбы и культурного со-ней артист Касажской СРУ — Уумстовая изпольные ат-

ний -- и наш репертуар. Напомию, что на сцене Киргизского театра оперы и бласта в свое время шла опера «Кыо-Нибег», и у кас, в Алма-Ате была осуществле-на постановна оперы «На беретах Иссын-Куля». Сов-сем недавни, в ред тастроля-ми во Фриле, наш театр ис-назват алмалинцам премеру десмирно -авестного балета «Чодпон» и поставид его на-опный алилет Кирговской алилет кирговской заполный алилет кирговской алилет влигет кирговской заполный алилет кирговской алилет влигет кирговской заполный алилет кирговской заполный странет кирговск родный артист Киргизской ССР Уран Сарбагишев. Спек-такль этот был включен в га-строльную ифишу.

Фрунзенцы имели возмож-сть также познакомить-с произведениями натуара русской и мировой классики композиторов дру-гих братских республик. Словом, мы привезли все лучшее, чем располагаем и что составляет предмет нашей гордости.

И вот гастролн позади. Ка-ков их итог? Если говорить обобщению, то следует, преж-де всего, сказать о той преообщению, то следует, преж де всего, скваять о той пре-красной втмосфере дружелю-бия, заинтересованности, ко-торую мы ощущали на всем протяжении работы нашего

коллектива в столице брат-ского Киргизстана. В боль-шинстве своем фрунзенцы отлично понимают оперное и балетное искусство и по достоинству оценивают уровень исполнения каждого спектакля, каждой партии. Это поддерживало нас, вдохнов-ляло на творчество. Коллектив театра трудился с полной самоотдачей, с чувством высокой ответственности неред эрителем, слушателем. Думается, это не осталось незамеченным.

Другим важный моментом можно считесь то, что в ходе гастролей мы еще лучшо узнали друг друга, испытали ис чем несравнимую радость общения, А мичто так не сближает людей, как лич-

ные контакты, встречи, которые остаются надолго в памяти, в сердце.

Мы покидаем гостеприимную столицу Киргизстана с чувством глубокой благодарности, будучи уверениь ин в том, что напи труд, наше искусство принесли радость трудящимся братской рес публики, оставили о себе добрую память.

До новых встреч, дерогие друзья!

Б. ДОСЫМЖАНОВ, главный режиссер Ка-захского ордена Ленина академического театра оперы и бадета ниени Абая, мародный артист КазССР, лауреат Госу-дарственно при на на СССР.